
památky  Radomeirzyc
questová trasa polskými Radomierzycemi 

Délka: 2,5 km

Převýšení: 20 m

Prozkoumej poslední vesnici na toku Smědé před jejím soutokem s Nisou. 
Najdeš zde řadu zajímavých památek. Tajenku zjistíš, pokud obrázky správně 
přiřadíš k místům, kde fotograf stál. Ta jsou na plánku označena písmeny.
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Mlýn v Radomierzycich

Poslední vodní mlýn na toku Smědé pochází z přelomu 17. a 18. století. Jedná se o jediný mlýn 
v povodí se zachovalou technologií. Mlýn přesto není v provozu, v objektu se nachází výborná 
kavárna. V ní požádejte o prohlídku mlýna, případně o kontakt na správce vodního paláce.

Zámek Radomierzyce

Zámek Radomierzyce založil Jáchym Sigmund von Ziegler- Klipphausen, komorník Augusta II Silné-
ho. Stavba byla symbolicky velmi dobře promyšlena. Palác má 12 komínů symbolizujících měsíce, 
52 párů velkých dveří, jako týdnů v roce a 365 oken, jako dní v roce.  Zakladatel zámek věnoval 
pro dobročinné účely. Žilo zde 12 panen (evangeličky) prokazatelně ze šlechtických rodů, které 
nevlastní vinnou upadly do chudoby a které zde našly útočiště před světem. 

V roce 1944 Němci v zámku vybudovali tajný archiv vojenských zpravodajských materiálů.  Po 
válce chátral a byl vykrádán.  Zámek Radomierzyce  koupil už doslova jako ruinu investor Marek 
Glowacki, který chtěl ze zámku udělat hotel a kongresové centrum. Byly opraveny střechy a ob-
noveny fasády hlavního paláce za cca 7 milionů eur avšak v roce 2004 investor nečekaně zemřel. 
Dědicem se stala jeho manželka Marie, která se snaží v rekonstrukcích zámku pokračovat, práce jí 
ale velmi zkomplikovaly poslední povodně.

Zámek se dá obejít okolo vodního příkopu krásnou starou alejí a v zrcadlení vody můžeme obdi-
vovat nádhernou barokní architekturu tohoto zámku.

Farní kostel sv. Petra a Pavla

Poevangelický objekt, postavený na počátku 18. století na místě předchozího. Stavba je jedno-
lodní, postavená z kamene, s nevyčleněným presbytářem, s věží od západu. V interiéru, překlenu-
tém křížovou klenbou, se zachovalo vyřezávané vybavení z první poloviny 18. století. Ve hřbitovní 
zdi se zachoval náhrobek rytíře Lessova († 1313), patřící k nejstarším figurálním vyjádřením ve 
Slezsku.

Staré Radomierzyce

Při procházce najděte místa ze starého podhledu Radomierzyc (fotografováno kolem roku 1930) 
a porovnejte se současností. Jak se místa změnila?
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